



## 用身躯筑起农村“疫”线城墙

本报记者 费翔

### 投身抗疫一线 传递师者能量

本报记者 李敏 通讯员 胡志玲

疫情发生以来，山阳县城区第二小学按照各级党委、政府工作要求，成立五个志愿服务小组，积极参与疫情防控工作，在战“疫”一线扬起了一面率先垂范、身先士卒的二小旗帜。

从教室到疫情防控点，改变的是工作场和内容，不变的是责任和担当。疫情形势严峻复杂，城区二小16名教师不讲条件、不怕困难、不惧危险，尽职尽责、认真完成测温登记、核酸扫码、入户摸排、物资配送等工作，“敲门”“询问”“登记”这三个动作，他们不知重复了多少遍。

8月25日，队员崔英杰在排查中发现，有一名外地口音的女子被隔离在此。经询问，该名女子是通过“西部计划”刚刚招录到山阳县实习的大学生，这几天也在积极地做志愿服务，结果却因为居住的地方变成高风险管控区，只能在家隔离，吃饭成了最大的问题。在了解情况后，崔英杰立即向王艳莉、张新彬作了汇报，大家高度重视，当天下午便为该名志愿者送去了生活物资，第一时间解决了吃饭问题。“疫情突发，她能积极响应号召参加志愿服务活动，如今她有困难我们也要鼎力相助，要把这份爱心传递下去。”王艳莉说道。

8月27日，队员张祥在入户过程中了解到一名吴姓外地人被因此地，家里早已没有食物。得知情况后，张祥及时向王艳莉报告。王艳莉立即组织人员把方便面、饮用水等物品送到他手中，为他解了燃眉之急。做好防疫工作不仅要关心他们的生活，还需要对他们的心理进行疏导。

8月28日晚，“有位妇女突然从家里跑出来了！好像是和家属吵架气不过出来的，劝不回去这可咋办呀！”片区巡查员愁眉苦脸地说。王艳莉在听到之后，立即拖着疲惫的身体带领两名志愿者前往事发楼下协调解决。“已经封控13天了，现在是疫情防控最关键的时期，群众容易焦虑，无论如何咱们都得把这个事情处理好！”王艳莉边走边说。在事发现场，了解具体情况后，王艳莉立即化身知心大姐，对该夫妇进行了心理疏导，并劝告特殊期间一定做好个人防护、听从政府安排。经劝导，夫妇二人意识到自身问题，承诺一定配合疫情防控工作。

“可不可以帮我把垃圾带到楼下？”“我家没有菜了怎么办？”“什么时候解封啊！”“咋还要做核酸啊！”“家里小孩奶粉快完了。”“能不能帮我买个药？”……这是志愿者每天都会被问到的问题。于是，志愿者上门核酸采集时顺手帮住户丢个垃圾，物资配送时和他们隔着大门拉两句家常，冒着秋雨把药物送到病患手中……他们的付出群众看在眼里也记在心里，纷纷通过微信对他们表达谢意。

既为小家，也为大家。在这没有硝烟的抗疫战场上，有太多平凡人的身影值得铭记，有太多暖心的举动让人泪目，有太多群众的认可鼓励着每一个投身一线的抗疫人员。相信在大家的共同努力下，这场战“疫”，很快就会迎来最终胜利！

8月23日凌晨5点，大雨从天而降，商南县金丝峡镇二郎庙村党支部书记王书晶和党员村医陈守奎早已穿戴好防护服，开启一天的核酸采集工作。自8月15日以来，商南新冠肺炎疫情形势严峻。为坚决阻止疫情向农村蔓延，二郎庙村村“两委”班子、包村干部和驻村工作队迅速成立党员突击队，全身心投入到疫情防控阻击战中，用身躯筑起了一道农村防疫的牢固城墙。

#### 卡口第一线 亮身份有作为

二郎庙村地处商南、丹凤两县之间，位于商南的金丝峡镇、试马镇以及丹凤的武关镇交界地带。村域蒋家庄片区里，丹凤和商南居民相互交错居住，面对严峻防疫形势，实行村域硬隔离十分不便。为此，村上临时决定，在蒋家庄、瓜子沟和蒋家庄设立三个隔离点，包村干部刘泉、村支部书记王书晶、驻村第一书记马泽平三人划分“责任田”，佩戴党员徽章，亮明身份带头到卡口值班，带头入组到户巡逻宣传。村上还将党员干部、驻村干部、包村干部细分到每一个卡口，确保每个隔离点

都有党员干部坚守。

8月17日，才入党一个多月的村委会副主任甘锋主动担起了蒋家庄卡口搭建任务。上午10点，室外已经是35度的高温，甘锋带领预备党员翟文君，以及入党积极分子王传琪、左事海等干部头顶烈日平整场地，当帐篷搭建起来后，他们脸上豆大的汗珠直落，上衣全部湿透。“疫情就是考验我们党员干部的吃苦精神，汗水就是证明。”甘锋用衣袖擦了擦脸上的汗水，笑着对其他三人说道。

#### 核酸检测点 抢着干担当

8月16日晚，二郎庙村接到上级政府要求，对村域所有现住人员进行核酸检测。从模拟演练到进入实战状态，最忙碌的是村党支部书记王书晶和村医陈守奎、柯先录三人。接到通知核酸检测的时间大部分都是晚上11点左右，他们要到15公里外的卫生院拿做核酸的物资，然后回来把物资细分到二郎庙监测点和蒋家庄监测点。第二天凌晨4点，他们先上门为居家人员采集核酸，再回到监测点组织村民做核酸，最后把

核酸检测样本送到镇卫生院。

由于医疗人员紧缺，镇包村干部刘端鹏、柯琪积极响应镇党委号召，经过扎实培训投入检测队伍中来，辅助做好二郎庙村两个检测点的核酸采样。每一趟检测下来，身穿防护服的村医陈守奎、柯先录和包村干部刘端鹏、柯琪四人全身湿透，手指发白。

第一天检测结束后，驻村第一书记马泽平发现检测人员戴着手套，一边要登记，一边要扫码，费时费力。他及时组织村干部开会，研究改进方法，每天凌晨5点起床，亲自负责核酸采样登记工作，使得采样工作更加快捷省时。驻村队员韩露一天身份多变，哪里需要就冲在哪儿。核酸检测时，他是群众服务员；卡口值守时，他是执勤员；上门入户采样时，他是司机。

#### 民生服务群 办实事受称赞

疫情之下，居家群众在手机里看到一点风吹草动，都会惶恐四处打听。为引导群众科学安全防疫，及时解决群众生活困难，二



8月28日，在丹凤县竹林关镇南院村核酸检测采集点，医务工作人员在对村民进行核酸采集。据了解，竹林关镇积极响应上级防控措施，在辖区内开展核酸检测，为加速核酸检测进程，避免老人、小孩因扫码难造成的现场聚集，竹林关镇提前为没有智能手机的老人、小孩打印好核酸检测码，缩短了采样时间，减少了人员聚集风险。

(本报通讯员 苏甜甜 摄)

## 战“疫”一线“父女兵”

本报通讯员 蔡铭

在山阳县城关街道下河村，有这样一对“父女兵”，他们并肩作战、防控疫情，以实际行动支援家乡坚决打赢疫情防控阻击战。他们就是坚守在战“疫”一线的张金玉和张秀丽。

现年67岁的张金玉是一名老党员，曾任下河村党支部书记多年。全县新冠肺炎疫情发生以来，下河村根据工作需要，在重要出入口设立了四处疫情防控排查点，因村“两委”干部昼夜加班，卡点执勤力量严重不足，张金玉便主动请缨，要求加入疫情防控志愿者队伍，参与防控卡点执勤、防疫知识宣传、入户走访排查、返乡人员登记等工作。

“您好，现在是疫情防控的关键时期，请自觉接受测温登记，并出示您的健康码和行程码。”“您好，请戴好口罩，按‘一米线’排好队，采样结束后立即回家，不要在现场逗留。”“疫情当前，请大家自觉待在家里，不要在村里扎堆聊天、打牌酗酒，也不要走亲访友了。”这样的对话，张金玉每天都在不厌其烦地重复。

每天晚上，张金玉都要在村疫情防控工作群里推送一些疫情防控知识和省市县最新防控动态，弘扬移风易俗，教育引导群众丧事简办、喜事停办或延办，努力争做文明新风带头人，让传统习俗为疫情防控“让路”。

在父亲的感召和指导下，女儿张秀丽也主动报名投身疫情防控志愿服务工作。每天张秀丽和父亲一起在下河村卡点开展疫情防控工作，告知过往村民疫情的严重性，劝导他们最近少出门、不串门，还帮一些居家隔离的群众代购一些生活必需品。在父女俩的带动下，目前全村已有20多人主动加入抗疫志愿服务队伍。

张秀丽告诉笔者，父亲从8月15日到现在，天天在村里忙疫情防控，看着他每天早出晚归，主动放弃休息时间，一直奔走在战“疫”一线，非常辛苦，就希望帮他分担点工作，为家乡抗疫做一点力所能及的事。

“一名党员就是一面旗帜，父亲就是我学习的榜样！”张秀丽深有感触地说。通过这次经历，她觉得自己成长了很多，也想尽快加入中国共产党，争取早日成为一名合格的共产党员。

# 严防疫情不松懈

### 疫情就是命令 防控就是责任

戴口罩 勤消毒 少出门 不聚集 测体温 多留意 有症状 早就医

商洛日报社 宣